



己亥年十月廿三
2019年11月19日 星期二

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11378号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

努力建设新时代 浙江产业工人大军

全省产业工人队伍建设改革工作现场推进会在巨化召开

本报讯 记者阮向民报道 全省产业工人队伍建设改革工作现场推进会昨天在巨化集团有限公司召开。会议提出,要坚决贯彻党中央和省委关于推进产业工人队伍建设改革的一系列决策部署,提高站位、聚焦目标、把握关键、强化举措、狠抓落实,加快推进新时代浙江产业工人队伍建设改革,进一步强化工人阶级的主人翁意识,切实发挥工人阶级的主力军作用,努力建设一支宏大的新时代浙江产业工人大军。

省委常委、组织部部长、省推进产业工人队伍建设改革工作协调小组组长黄建发对会议作出批示;省人大常委会副主任、省总工会主席、省推进产业工人队伍建设改革工作协调小组副组长史济锡出席会议并讲话;省总工会党组书记、副主席张才方主持会议;衢州市委常委、巨化集团董事长、党委书记胡仲明出席会议并致辞。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神,学习贯彻党的十九届四中全会精神,学习贯彻全国推进产业工人队伍建设改革工作电视电话会议上全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明的讲话精神。

会议传达学习了黄建发的批

示精神,批示指出,推进新时代产业工人队伍建设改革是党中央部署的重大改革任务,充分体现了我们党对包括产业工人在内的工人阶级的高度重视和亲切关怀。批示强调,各地各单位要进一步加强部门协作和上下联动,加快建立工作机制,制订完善实施方案,积极开展改革试点,探索形成符合浙江实际的可复制可推广的工作经验,以点带面、稳步推进我省产业工人队伍建设改革工作,以扎实有效的工作举措,打造一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大的产业工人队伍,在推进我省“两个高水平”建设的历史进程中当好主力军、争做排头兵。

会议回顾总结了中央和省委作出关于推进产业工人队伍建设改革的一系列决策部署以来我省各项工作开展情况。当前,我省产业工人队伍建设改革的制度性框架已经构建,全局性任务已经明确,基础性工作也正全面展开。两年来的积极探索,为我省全面推进产业工人队伍建设改革布下了好棋、开了个好局。

会上,史济锡代表省推进产业工人队伍建设改革工作协调小组就全面推进新时代浙江产业工人队伍建设改革提出了具体要求。

史济锡指出,要切实提高政



昨天,全省产业工人队伍建设改革工作现场推进会在巨化集团召开。记者邹伟锋 摄

治站位,充分认识产业工人队伍建设改革的重要性和紧迫性。产业工人队伍建设改革是在全面深化改革的大逻辑和大趋势下开启的,是全面深化改革的重要组成部分,是习近平总书记亲自部署、亲自推动的一项重大改革,政治分量很重、改革考量很深。推进产业工人队伍建设改革是巩固党执政的阶级基础和群众基础的迫切需要;是开启我省高质量发展新征程的本质要求;是促进产业工人全面发展的内在需求。

史济锡强调,要牢牢把握核心关键,不断推动产业工人队伍建设改革彰显新成效。要按照“政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护”的总体要求,扎实推进产业工人队伍建设改革工作。要始终围绕“政治上保证”,着力提升加强产业工人思想政治建设的能力水平;要始终围绕“素质上提高”,着力加快产业工人技能素质提升的体系建设;要始终围绕“权益上维护”,着

力提高产业工人维权帮扶服务的工作力度;要始终围绕“制度上落实”,着力强化产业工人队伍建设改革的保障措施。

史济锡指出,要不断强化使命担当,扎实推进产业工人队伍建设改革取得新进展。产业工人队伍建设改革是一项系统工程、整体工程、战略工程,是具有政治性、全局性、开创性、引领性的工作,需要各方同心同向、同频共振、同抓共促,推动形成坚持党委统一领导,政府有关部门各司其职,工会、行业协会、企业代表组织充分发挥作用,统筹社会组织协同力量的工作格局。要一步学深悟透方案精神,进一步抓好顶层设计,进一步集中精力抓好试点,进一步凝心聚力有序推进。

史济锡要求全省各级工会在协调小组的领导下,不断提高把中央和省委改革方案落地见效的能力和水平,把抓实抓好产业工人队伍建设改革作为工会一项基础性、战略性、根本性的

工作,作为推进工会改革创新的难得契机,作为推动和提升工会整体工作的总抓手,自觉地围绕党委和政府的中心任务履行基本职能,努力推动改革举措落地落实。

现场会上,与会代表参观了巨化厂区。巨化集团有限公司、宁波市总工会、杭州余杭区总工会、温州龙湾区总工会、平湖市总工会、万丰奥特控股集团、国网浙江省电力有限公司等7家单位作了经验交流。

省协调小组成员、有工作任务的非协调小组成员的单位分管领导;省总工会有关领导、有关职能部门负责人;各设区市协调小组副组长(市总工会主席),市协调小组办公室主任(市总工会党组书记);试点县(市、区)协调小组组长、协调小组办公室主任;省有关产业工会主要负责人;省产业工会直属万人以上国有企业党委分管领导、工会主席;部分规模以上民营企业工会主席和典型交流单位代表等参加会议。

人队伍建设改革,要把握“改什么,怎么改”的核心要义,勇于担当,彰显作为。

当前,新时代浙江产业工人队伍建设改革的制度性框架已经构建,全局性任务已经明确,基础性工作也正全面展开。在现场推进会上,十多家单位以不同形式交流了推进产业工人队伍建设改革的经验和做法,有亮点、有特色、有成效。应该说,两年来的积极探索,为我省全面推进产业工人队伍建设改革布下了好棋、开了个好局。但是我们也应该清醒地看到,一方面,我省经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,制造业的转型升级仍处于量变到质变的过程中,面临前所未有的竞争压力;另一方面,我省产业工人队伍还存在技能素质总体不高,结构不合理、技术工人总量不足等问题。这些问题都迫切需要通过产业工人队伍建设改革加以解决。

扎实推进新时代浙江产业工人队伍建设改革,要凝聚“为什么改”的思想共识,提高站位,坚定使命。

习近平总书记指出,我国工人阶级是我们党最坚实最可靠的阶级基础。不论时代怎样变迁、社会怎样变化,全心全意依靠工人阶级的根本方针都不能忘记、不能淡化,我国工人阶级的地位和作用都不容动摇、不容忽视。

党的十八大以来,习近平总书记就产业工人队伍建设改革作出了系列重要指示,深刻回答了我国工运事业特别是推进产业工人队伍建设改革中一系列重大理论和实践问题。以此为基本遵循,中央和省委作出关于推进产业工人队伍建设改革的一系列决策部署,为这项改革铺定了目标,指明了方向,规划了路径。

我们要从着眼于巩固党的执政基础、实施制造强国战略、全面提高产业工人素质的政治站位,从全面深化改革的大逻辑和大趋势,充分认识产业工人队伍建设改革的重要性和紧迫性,坚守初心,坚定使命,通过改革,全力打造一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大的产业工人队伍,在推进我省“两个高水平”建设的历史进程中当好主力军、争做排头兵。

扎实推进新时代浙江产业工

人队伍建设改革,要把握“改什么,怎么改”的核心要义,勇于担当,彰显作为。

当前,新时代浙江产业工人队伍建设改革的制度性框架已经构建,全局性任务已经明确,基础性工作也正全面展开。在现场推

进会上,十多家单位以不同形式交流了推进产业工人队伍建设改革的经验和做法,有亮点、有特色、有成效。应该说,两年来的积

极探索,为我省全面推进产业工人队伍建设改革布下了好棋、开了个好局。但是我们也应该清醒地看到,一方面,我省经济已由高

速增长阶段转向高质量发展阶段,制造业的转型升级仍处于量变到质变的过程中,面临前所未有的竞争压力;另一方面,我省产业工人队伍还存在技能素质总体不高,结构不合理、技术工人总量不足等问题。这些问题都迫切需要通过产业工人队伍建设改革加以解决。

扎实推进新时代浙江产业工人队伍建设改革,必须按照“政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护”的总体思路,把牢关键点、找准结合点、聚焦突破点,着力提升加强产业工人思想政治建设的能力水平,着力加快产业工人技能素质提升的体系建设,着力提高产业工人维权帮扶服务的工作力度,着力强化产业工人队伍建设改革的保障措施。

产业工人队伍建设改革是党委政府交付给各级工会组织的重大任务,工会作为党领导的工人阶级群众组织,在产业工人队伍建设改革中肩负着重要职责。要把抓实抓好产业工人队伍建设改革作为工会一项基础性、战略性、根本性的工作,作为推进工会改革创新的有利契机,作为推动和提升工会整体工作的总抓手,自觉地围绕党委和政府的中心任务履行基本职能,以“撸起袖子加油干”的精神,以“闻鸡起舞正当时”的状态,以“责无旁贷舍我其谁”的担当,努力推动改革举措落地落实,不辜负党的重托和广大产业工人的期望。



与会代表参观巨化集团科创中心。记者邹伟锋 摄

我国第二艘航母 通过台湾海峡

新华社北京11月18日电 据海军新闻发言人程德伟介绍,11月17日,我国第二艘航母顺利通过台湾海峡,赴南海相关海域开展科研试验和例行训练。这次组织国产航母跨区开

展试验和训练,是航母建造过程中的正常安排,不针对任何特定目标,与当前的局势无关。

报销提速96倍 开票数破亿张 我省电子票据改革成果喜人

本报讯 记者张浩星报道 今年7月,出差来杭州的台州市民庞先生,突感身体不适,临时赶往浙大一院就诊,挂号、配药前后自费19元。因其就医过程中全程使用“浙里办”挂号、支付,“浙里办”的个人中心即时通过省区块链电子票据平台,归集了庞先生的就诊信息、费用清单、电子票据。之后,庞先生只需打开“浙里办”的“零星报销”,就能一键实现端内报销。

从一键提交到打款仅隔了3小时,与之前需要拿着就医纸质发票、社保卡前往当地医保部门进行报销登记耗时12天相比,“浙里办”的“零星报销”提速整整96倍。

记者从昨日举行的省助力区块链技术推进医疗收费电子票据改革成效新闻发布会上获悉,截至今年10月底,我省已有

480家医疗机构实行了医疗电子票据改革,累计开票突破1亿张、金额达到417亿元。我省成为电子票据改革推进速度最快、开票数量最多、开票金额最大、区块链技术应用最早的省份。

区块链技术应用给医疗领域带来哪些变化?发布会上,省财政厅厅长邢自霞说,第一个就是就医方便。据测算,平均看病环节从6个减少到2个,减少4次排队;人均就诊时间从170分钟降低为75分钟,降幅近六成,群众就医体验大为改善。

其次是“报销快”。邢自霞说,“通过‘浙里办’APP进行网上报销申请,在线审核,报销平均时间从12个工作日压缩到几分钟,提速几十倍甚至上百倍。”

第三是监管易。医疗收

字二维码,形成票据数字指纹,实现票据真伪快速可查验。

第四是成本低。据相关部门统计,杭州一家医院使用电子票据后,每年节省票据印刷费几十万元,窗口人员减少70%。对政府部门来说,预计每年可节约票据印刷费3000万元以上。

2017年,我省选择台州作为医疗收费电子票据改革试点地区。同年8月,台州市立医院开出全国第一张医疗电子票据,通过手机即可实现挂号、就医、缴费、取票、拿药“一条龙”自助服务。2018年,在前期试点的基础上,我省制定出台《浙江省医疗收费电子票据管理办法》。今年6月,我省电子票据改革进入区块链应用阶段。今年8月1日,台州医保中心依托区块链电子票据平台,受理了全国第一笔医保异地报销业务。

“双11”投递高峰 快递小哥咋过的?

部分经营部人均日投递量在500件以上

通讯员付梦婕、梁礼广报道
这几天,“双11”投递高峰已经来临。邮政嘉兴分公司各营业部的揽投员们“马力”全开,绿色身影遍布嘉兴的大街小巷。

据统计,自11月至今,嘉兴邮政已累计投递邮件75万件,部分经营部人均日投递量在500件以上。

投递路上的“夫妻档”

在同事们眼中,他们是嘉兴邮政南湖经营部一部的“最美夫妻档”。

15日早上7点,邓勇的妻子准时出现在南湖经营部,二话不说就投入到分拣、装车的作业当中。

邓勇是一部的揽投员,“双11”期间,他所在的投递段道内邮件激增,妻子就主动来帮忙,成了丈夫的“贤内助”。

邓勇日跟一些单位、超市等关系较好,自提点关系维护得不错,“双11”期间很多自提点无疑为邓勇收发邮件,极大地解决

了他的后顾之忧。

15日下午4点前,邓勇夫妻俩已合计投递了615件包裹。邓勇告诉笔者,预计这两天投递量可以达到800件/天。

“单日1500件以下的投递工作没有问题,我们会尽最大努力不让邮件在自己这里积压。”在妻子的热心帮助下,邓勇信心满满。

为争分夺秒吃泡面

眼前这个身材有些“娇小”,正在吃方便面的快递员是陆传云,嘉兴邮政南湖经营部二部的揽投员。至14日晚上9点半,他当天已投递600多个包裹。

“真诚、用心、拼命”是陆传云的工作标签。虽然老家是贵州的,但他善学好问,经常向同事请教业务方面的知识和技巧,很快就能听懂嘉兴方言,甚至还说不上多少,多次成为营业部的“月度之星”。

在“双11”这样的关键时刻,

每天背着沉重的邮包,开着装得像山一样的电瓶车,为争分夺秒吃泡面,为抢占柜子半夜蹲点,这样的事,在陆传云这里早已是家常便饭。

虽然是小小的身躯,可他却有无穷的力量,在他这里,没有什么比“以最快的速度把邮件送到客户手中”更重要。

“双11”期间,有一位客户半夜下的单,次日早上8点多收到了货,非常意外和惊喜,当面感谢之后,又发了短信表示谢意。而给他投件的正是陆传云。

干脆睡在营业部

凌晨4点的闹铃将正在市区城南营业部职工小家熟睡的黄泽华叫醒,冷水洗了洗脸,打开营业部卷帘门,骑上前一晚小夜班归来就装叠好邮件的三轮电瓶车,黄泽华开启了一天的投递路。

11月14日,真正属于投递的“双11”高峰到了。



中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com



中国农业银行
大行普惠 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com



ETC
就找中国银行

为了能够让用户第一时间拿到翘首以盼的邮件,为了能够减少来回拿货的时间,“阿华”已经将自己的“床”搬到了营业部,这也是他睡在营业部的第二个“双11”。

入职2年有余,“阿华”早已摸透了自己投递片区的学校、小区、沿街商铺的具体方位和作息时间。知道凌晨先“抢占”学校和居民小区的丰巢柜。等7点多货运货车抵达营业部时,“阿华”的第一轮投递已经结束了。

卸货、装车、投递……从早上4点多开始,“阿华”每天至少出车7趟才能把大部分邮件送到客户手中。

晚上7点,“阿华”的妻子带着做好的晚饭来到营业部。这两天,她已成了营业部的常客。一边让丈夫先吃饭,一边自己动手开始分件扫描。有了“华嫂”的陪伴,这个初冬的小夜班也温暖了许多。

ICBC 中国工商银行
浙江分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN